

Szerkesztőség:  
Kaposvárott, zárda-utca.  
Ide küldendő a lap szellemi részét  
illető minden közlemény.

Megjelenik minden pénteken.

Előfizetési díj:  
Egész évre - 6 frt - kr  
Fél évre - 3 frt - kr  
Negyed évre - 1 frt 50 kr  
Egyes számok 10 krért.

Hagelman Károly  
könyvkereskedésében és a kiadó-  
hivatalban kaphatók.

# NÉP JOG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Kiadóhivatal:  
Kaposvárott, zárda-utca  
Ide ezimezenél az előfizetési pénz  
zék hirdetések és nyiltértek.

Megjelenik minden pénteken.

Előfizetési díj:  
Egész évre - 6 frt - kr  
Fél évre - 3 frt - kr  
Negyed évre - 1 frt 50 kr  
Egyes számok 10 krért.

Hagelman Károly  
könyvkereskedésében és a kiadó-  
hivatalban kaphatók.

## Ki a felelős ?

Körmönfont családok károsítják meg a szegény embert, ki tesz róla? ha éppen utjába téved a hatóságnak, van miből hogy megfizethesse a bírságot.

Tolvajok törtek be s magokkal vitték a pénztár tartalmát, a pénztárnok legalább égre földre esküszik, hogy így van. Tán tulbuzgó a nyomozó, furcsa tapasztalatokat tesz, alapos gyanuja van, s a vége? csak az Isten őrzi, hogy ő nem kerül hüvösre.

Egy szegény hivatalnokot, kit állása kényszerít, hogy gyűlölséget gerjeszzen maga ellen, meggyilkolnak; hát ugyan ki tehet róla? az ember legjobb akaratának, tehetségének is szűkek határai, annak a szegény falusi jegyzőnek vére sem kiált annyira boszuért, hogy az állam dugadült épületére az Isten haragját hívja le.

Köztiszteltben álló, különösen humanus bánásmódjáról is ismert földbirtokost hitvány zsarolók keresik meg, s miután az nem szokott minden kepezabetyár elöl ki térni meglövik; mozgásba hozzák a nyikorgó apparatust, lőt fut a szolgabíró, de hát megtörtént, nem isten a hatóság, hogy meg-  
övjön minden bajtót.

És ime az ország nagybíráját, kitanult gaz módon saját palotájában, fényes háztartása közepett meggyilkolják, itt már nemcsak az állam közegei, de mindenki talpra áll, rendőrré lesz fél ország, s ha a tettes elég ügyetlen, hogy nyakát a hurokba dugja, a földi igazság még majd elégtételt is szolgáltat, a hírlapok ismét hetekig élni fognak a tárgyalások s a végrehajtás elbeszéléséből, mint élnek, midőn a borzasztó tett legesekélyebb részleteivel is hasábokat töltöttek meg.

S félő, hogy még ez esetnek sem lesz

nagyobb, maradandóbb hatása, a hírlapok mai gyászkereteit leszoritja napirendről a holnap, s kevés idő múlva a gyászoló családon kívül, csak dajkák emlegetik az esetet, hogy borzasztóságával a kicsinyeket rémitgessék.

Pedig mégis felelni kell valakinek azért, mert úgy van, a mint van.

Felelni kell magának a léha társadalomnak, mert nincs erkölcsi bátorsága, hogy megbélyegezze a csalót, ha gaz tettei eredményre vezettek, s ő elég vakmerő vagy szentelen zsebére hivatkozva, egyenesen hordani fejt; no hanem azután e gyáva-ságáért elégtételt is vesz magának e dicső társadalom, ha az élet nehéz rögös utjain a szegény botlik meg, s valóságos dühvel kiáltja, fesszid meg! mintha lelkiismerete szavát akarná elhallgattatni.

Felelni kell a mai társadalomnak, mely a tisztesség helyére az eredményt ültette; mely a jogosítlan existenciák here seregének udvarolva, a becsületes munkától mindent megtagad, a mi azt megilleti; mely míg ünnepli a könnyen megélhetés ipar-  
vajjai kápráztató fényekedését, közöny-nyel nézi, ha éppen meg nem veti, az igaz nehéz munkában fáradozóknak törekvéseit; mely eltűri a swindler pöffszekedését, s lenézi az igaznak szerénységét.

Felelni kell e társadalomnak, mely új meghamisított fogalmat teremtett az örökké igazról; mely az antichristust akarja ültetni az igaz isten örökös trónjára; mely harcban áll a félszegség, a piszok nevében mindennel a mi dicső, a mi magas, a mi lelkesítő, a mi eszményi; mely hizeleg mindennek, a mi az emberben állati, hogy elhallgattassa a mi benne isteni; mely hőseit az utfélen szedi fel, s melynek martyrjai a kloakákban henteregnek.

De felelni kell azoknak is, a kik az országok sorsát intézik, felelni kell gyöngeségükért, vakságukért, önhittségükért, mulasztásukért.

Ma még tán nem késő, a társadalom jobb elemei ha félrehúzódtak is, nem veszteg még el egészen, a szappanbuborékhoz pedig csak hozzá kell nyulni, hogy semmivé legyen, a folt, melyet visszahagy, gondos kézzel szinte eltávolítható.

De akarni kell igaz jó szándékkal, erős elhatározással vissza kell térni az elhagyott, a megvetett ősi tűzhelyekhez; össze kell törni az aranyborjú képét, melyet a bálványimádók felállítottak. Az eredmény nem lehet kétséges, mert áldás lesz a munkán, mely meghozza hazánkban is az óhajtott, a szívzakadva várt jobb jövőt; a felvirágozást, a megérdemelt igaz jólétet, a hatalmat, s a függetlenséget.

Steinbock Rudolf, Steinbock Mór, Weisz Mór, Weisz Lipót, Stern Ádám, Klein Lázár, özv. Strasser Józsefné, Herczog Ignáczné, és Oestereicher Mór zsidók személyében a somogy megyei kir. adófelügyelőség, ugyan anyai uszorás töképenzt fedezett fel s jövőre jövedelmekhez mérten adó alá vonja, az eddigi eltökölés miatt pedig illőleg megbírságolta. Udvozöljük Matis József kir. adófelügyelő urat e téren, hisz megadóztatásunk elviselhetőségét egyrészt az adó aránytalan felosztása okozza; a földbirtok a ház, a munka utáni kereset, nyílt könyvként fekszik mindenki előtt, meg is adóztatják keservesen, míg az uszorás töképenzes, kinek pedig felfordult viszonyainak fogva, a többi mind csak szolgája, könnyen kibújik, s említésre sem érdemes a mit adó fejében fizet; hogy e viszonyt a zsidó aknázza ki legjobban azt említeni és alig kell, tudja mindenki; valóban dicsérendő tehát a ki ezen tarthatatlan állapot megszüntetésére igyekezik, s dicsérendők kiknek tapintatellen eljárása s buzgósága közreműködött az eredmény elérésére. Csak előre ezen az uton!

## TÁRCZA.

### Egy óra az országházban.

(Szavaltta egy falusi isk. leány — Aszalóban.)

„Juj-juj! édes apám, mennyi sok ur  
Ez itt egy rakáson!  
Tán templom ez, hol ők vannak  
Isten imádáson?”  
„Igen, szerelmes lányom,  
Ez — ország temploma!  
Melyben szent törvényt predikál  
A nemzet szónoka.  
Ezek itt a hon atyái,  
Kik mindnyájunk felett  
Órködén, — s honszerelémmel  
Irnak törvénykönyvet!”  
„Ah... s ezek mind édesatyák  
Itten, édes apám?”  
S egy sínes közöttük mostoha —  
Nincs? igazán apám?”  
„Pszé, hallgass, kedves leányom,  
Mert meghallik a szó!  
S az ország szent templomában  
Olyt kérdeznem jó.”  
„Ni-ni! ki az a barna ur,  
Apám, a ki fenn áll?  
Az, ki most a többieknek  
Oly búsan predikál?”  
— Mintha láttam volna már őt  
Követválasztáskor,  
Oly szépen beszélt akkor is,  
Mint egy predikátor —  
„Igen, — ő a somogy-szilli  
Kerület követe, —  
Kinek forró hazafiság  
Minden lehelle!”  
„Ej, de az a másik ur is  
Tudja ám a leczkáját!”

Ki most amazt felváltotta  
S folytatja beszédét...  
Ni, mily ékesen mozgatja  
A szép szó ajakát,  
Mintha csak könyvből olvasna  
Gyönyörű krónikát!  
Ki az apám? ... „Az kedvesem  
A lengyeltóti  
Kerület követe.  
A tiszta s szent igazságnak  
Buzgó hirdetője!”  
„Hát az, ki most szólni kezd,  
Ki lehet az apám?  
Kinek hatalmas szavára,  
Elállott szem s szám!  
A zsidókat emlegeti...  
Ni, amott hogy zúgnak!  
Mig itt „Eljen”-nel üdvözlik  
S szavának helyt adnak!  
Ki az apám? ... „Az kedvesem  
Vasmegegyének egyik hü követe,  
Kinek égő lánggal lobog  
Hazaszeretete!”

„Édes apám, miért csillog  
Oly nagy könny szemedbe  
Talán valami szomorú  
Jutott most eszedbe?”  
„Igen, lányom! — egy üres helyet  
Látok e templomban, —  
Magyarország dicső fia  
Hazánk legfényesebb csillaga!  
Büszkesége nemzetünknek, —  
Bujdoklik hontalan,  
Kiért milliók könnyeznek  
Velem Magyarhonban!!!”

Közli: Novák István,  
néptanító.

## MAILÁTH GYÖRGY.

Életrajzi adatok a F—g. után.

Mailáth György 1818 December első napjában született Pozsonyban, hol atyja, Székelyi Mailáth György akkor a megye alispánja volt. Tanulmányai végeztével 20 éves korában Baranyamegye al-  
majd tiszteletbeli főjegyzője lett; az 1839-iki országgyűlés alkalmával pedig másod alispán és követté választott. Az 1838—40-iki országgyűlésen még nem játszott szerepet s haza térve Baranyamegye közakarattal első alispánjává választotta. Mint ilyen buzgalommal működött a közigazgatás téren s a politikai és társadalmi reformok erélyes és bátor előharczósa volt, bár határozott konzervatív állást foglalt el.

Egyebek közt az ő indítványára határozta el a megye ama követei utasítást, hogy a nemesek adómentessége megszüntetessék. Ezt indokoló beszédében határozottan kijelentette, hogy az arisztokracziát illeti meg a kezdeményezés az osztályok közötti válaszfalak ledöntésében.

Az 1843-iki országgyűlésen ismét mint Baranyamegye követe vett részt s oly tevékenységet fejtett ki, mely politikai ellenfelei becsülését és rokonszenvét is meg szerezte számára. Különösen az akkor kitört nemzetiségi surlódásokban és a horvátokkal folyt vitákban valódi állam férfui felfogást igazolt, mely az akkori ingerültség közepette általános méltánylásra talált.

Az országgyűlés után Baranyamegye adminisztrátorává nevezetett ki, de mint ilyen, nem soká működött, mert a következő évben hat hónapi szabadsággal külföldre utazott. Bejárta Német-, Francia- és Angolországot, Hollandiát és Belgiumot. 1847-ben Baranya megye főispánjává nevez-

**H a l a d u n k.**

Képviselőink, kiket pedig többségükben valami bátor zsidó ellenes fellépésért, ugyan még nincs okunk dicsérni, még sem tudtak a kor parancsoló kívánalma előtt teljesen elzárkózni, meghozták az uzsora és korcsmai hitel törvényt, mindkettőnek éle, kevés kivétellel, a zsidók ellen van intézve, és ha teljes megnyugvást törvényhozásunknak csakis oly intézkedésében főgnánk látni, melynek első pontja: zsidó ki! második pedig: de mindjárt; azért mégis üdvözljük a hozott törvényt, mint olyat, mely ha kelletleg felhasználatik, alkalmas előkészítő a végmegoldásra, a megvadult kannak is először agyaraikat törí ki a gazda, — azért aztán a többi sem marad el.

Az uzsora törvény július 1-én lép életbe, azaz azon időtől kezdve nem csak az lesz a kérdés hányas kamat van a kötelezvényben, hanem majd azt is kutatja a bíróság, hogy és miből származott ezen adósság, hogy nőtt a 40 frt 200 vagy 1000 forintra is — keveset fog azonban ezen törvény használhatni, ha népünk nem vigyáz és tartozása felett a zsidóval kiegyez; majd aláíratnak azok, egy kis pálinka segítségével, vele szép nyomtatott kötelezvényeket, melyekben elismeri, hogy csakugyan az egész sommát készpénzben felvette, akkor aztán a törvény hiába van hozva, figyelmeztetjük azért is jó előre polgártársainkat, hogy ki zsidónak tartozik, július 1-ig vele le ne számoljon, a legszebb szavainak se higgyen; ha beperli, meg ne ijedjen, ha nincs kiválasztott ügyvéd, majd mondunk mi neki keresztyény ügyvédet, ki nem zsidó pajtás és ki majd megvédelmezi addig, míg az uzsora törvény hatálya kezdődvén, könynyebb a piócézákkal birni.

A korcsmai tartozások iránt ugy határozott a törvényhozás, hogy azokat csak két és nyolcz forint közti nagyságban lehet behajtani, azaz csak kettőtől nyolcz forintig adhat a korcsmáros hitelt; hogy e két somma közt mennyit, azt minden egyes vármegye határozza meg, ugy hiszszük, Somogy megye alig fogja a hitelt többre mint 2 frtra engedni, a májusi gyűlés alkalmával lesz ez ügy tárgyalva. Most már aztán természetes, hogy minden zsidó korcsmáros, minden uton le fog számolni akarni, hogy írása legyen, és ugy tűnjék ki, mintha nem borért, ha-

tetett ki. A 48-iki országgyűlés után a magánéletbe vonult vissza s gazdaságának és politikai tanulmányoknak szentelte munkásságát s ebben a Schwarzenberg-Bach-miniszterium fényes ajánlatai sem tudták megzavarni. De minden kedvező alkalommal készen volt kilépni elvonultságából. Aláírta 1851-ben a huszonnégyes emlékiratát, valamint a 140 aláírással az uralkodónak 1857-ben átnyújtott kérvényt. Bach bukása után gr. Rechberg felszólítására résztvett Dessewffy Emil gróffal, Jósika báróval és Széchen gróffal az akkor megindult tárgyalásokban és a birodalmi tanácsba is be lépett.

Az 1860-ban beállott fordulattal Magyarország tárnokává nevezetett ki. Mailáthnak tudvalevőleg nagy része volt az októberi diploma létre jöttében, mely a 12 évi abszolutizmus első megülő betűje volt. Az 1861-iki eredménytelen országgyűlésen a főrendiházban az ország zászlóai között foglalt helyet mint tárnok mester. Mindössze egyszer szólott kimerítőbben, s mindenki elismerte, hogy beszéde a jog emberének hazafias nyilatkozata volt.

Azon három nap, melyet a király 1865-ben Budapesten töltött, Mailáthot is kiszólitotta a magán élet köréből s mindenütt kedélyek kiengesztelésére s a felsőbb körökben uralkodó komoly szándékok bebizonyítására alkalmas ténynek tekintették, hogy a magyar udvari főkancellári méltóságra Mailáth György nevezetett ki. Az alkotmányosság visszaállításával egyidejűleg az országbírói méltóságot nyerte el, s a főrendiház elnökévé nevezetett ki.

A bíróságok ujja s ervesésével nagy fontosságú feladat várt Mailáth Györgyre. Az 1868-ik évi perrendtartás által életbe léptetett bírói szervezet legelső fórumává a semmitőszék tétetett, melynek elnökévé 1869-ben nevezetett ki. E legfőbb bíróság szervezésében s annak működésében kiváló része volt.

Mint az ujonan egyesített legfőbb törvényszéknek, a m. k. kuriának elnöke, egész tevékenységét az igazságszolgáltatásnak szentelte s nem volt landadatanabb tagja e legfőbb bíróságnak mint ő.

nem kölcsön vett pénzért volna a tartozás, reméljük azonban, senki sem lesz oly eszevesztett, hogy most számoljon le a korcsmárossal. Ne higgye senki, hogy azért a korcsmárosok talán vesztenek, ha most fele követeléseiket elvesztenék. a hamis mértékű füvegeken éveken át annyit nyertek, hogy még mindig ők maradnak a közönség iránt tartozásban.

Tehát uzsora és korcsma törvény! valahára mégis valami eredmény, nem nagy magában, de nagy fontossága, mint első törvényhozási lépés a nép védelmi harcában; elmaradhatlanul következik most már a lépések többi sora, mindaddig míg a háttára érünk, és onnan megkönnyebbülve tekinthetünk szét a zsidóktól megtisztított hazánkon.

Kanizsai.

**Figyelmeztetés.**

Az általános képviselőválasztás a jövő 1884. évben tartatik meg, választani törvény szerint csak azok fognak, kik az idén elkészítendő jegyzékbe, mint választók felvéve lesznek. Figyelmeztetünk tehát mindenkit, hogy gondosan megnézze adókönyvét, nehogy mult évről maradt csekély hátraléka miatt a választói jogtól elújítsák, a kik pedig mult évi adójukra még adóssak volnának, adósságukat legkésőbbben ápril hó 15-éig befizessék, mert különben a választók jegyzékéből kimaradnak s választói jogukat nem fogják gyakorolhatni.

**H I R E K.**

— Mailáth György országbíró elkövetett gyilkosság részleteivel telvők a napi lapok, majd mindegyik azon kezd, hogy a rendőrség, valamint a bíróság eljárását, mely titok fedi; senkinek nem árulnak el semmit, sőt maga a rendőrség állhíreket terjeszt, hogy csak jól elleplezhesse a valót, s mégis majd minden fővárosi lap biztos értesítés nyomán akar tudni mindent, még a legapróbb részleteket is; ugyan azért mi — kiknek nem lehet más hivatala, mint e megdöbbentő tény mozzanatait feljegyezni — csak annak elmondására szorítkozunk, a mi csakugyan valónak látszik. — A boldogult országbíró halála feletti részvét, sőt megdöbbenés legnagyobb tanúsága azon nagy tiszteletnek, melyben ő oly joggal részesült. Kezde a király s királyi családól, egymást érték a gyászoló családhoz intézett részvénytárgyalatok; a temetési gyászszertartáson az országgyűlés mindkét háza, a felsőbb bíróságok, több törvényhatóság s testület küldöttség által képviseltették magukat, a beszterlést maga Simor János, Magyarország primása végezte Budapesten, azon palotában, hol a boldogult meggyilkoltatott; örök nyugalomra azonban ősi birtokán, Zavaron a köztemetőbe helyezték el. több mint tíz ezer ember jelenlétében, oly pompával, mint az Magyarország egyik zászlós urát megillette, s oly részvét kíséretében, mely emléket maradaudón megörökíti.

A gyilkosság elkövetésével, vagy legalább abbani részvétellel Berecz Sándor, a boldogult huszársja gyanúsítottak, ezt a tett feloldozásának reggelén a rendőrség le is tartóztatta, mint büntársai Spanga Pál — csuf néven Gyémántos Pali — Oláh Pitély Miska és Jávör Nagy János, hely nélküli urasági inasok enlítettnek, kik közül Pitély és Jávör szintén fogva vannak, Spanga azonban elrejtőzött, tartózkodási helyét, ámbár a rendőrség majdnem minden zugot kikutat s feltalálására 1000 frt díj is van kitűzve, kikutatni s ötlet elfogni maig sem sikerült. Ugy látszik az is, hogy a gyilkosokat a pénz utáni vágyon kívül boszú is vezette. Legujabban a Mailáth palota kapusát, Szabó Ferencet tartóztatták le. A letartóztatottak mindannyian rendetlen, gyanus, sőt rossz előéletűek, ugy hogy valóban csodálni lehet, hogyan vehetik magukat főuraink ily néppel körül. Daczára annak, hogy a »Függetlenség« mely ez ügyben leginkább értesültnek látszik, egyik számában határozottan állítja, hogy Berecz a bünt elismerte s megvallott mindent, a fent előadottak nyomán mégis minden kétely ez irányban kizárva nem lehet, s így a jövő napoktól kell várunk, hogy ezen — a közönség előtt legáltalább — homály borította esetet megvilágítsa. Mindenesetre az eljáró közegek s általában a rendőrség gyengeségére vallana, ha mire a jövő héten találkoznak biztosat nem közölhetnének e borzasztó eset tetteseiről.

— Rablótamadás P.-Kovácsiban. E hó másodikán este Barcza Ödön földbírtokoshoz bement cseléde azon hírrel, hogy kint járódó emberek vannak, kik enni és 400 forintot követelnek. Barcza ur személyesen akarván meggyőződni, valjon igaz-e a dolog, s hányan vannak a betyárok, kiment a tornácra, amikor, némelyek szerint ott, mások szerint tovább

menve, a pajtánál lövés történt reá, minek következtében czombján súlyosan bár, azonban, mint örömminkre halljuk, nem életveszélyesen megsebesült. Ennyit tudhattunk meg az esetről, mert mint megütözközve értesülünk, a lengyeltölti járás szolgabírájától, ma, az eset utáni negyedik napon sem érkezett még jelentés az alispánhoz a vizsgálat eredményéről. Akarjuk hinni, hogy a megye e vastag mulasztás feletti megbotránkozásának kellő kifejezést fog adni.

— Verekedés. A helybeli »Korona« kávéház botrányos eset színhelye volt hétfőn este. A dolgot több olda ról így mondják el: Andorka Elek megyei alügyész és Belováry Lajos együtt sakkozván, több nézőjük akadt, kik közül Weiss Rudolf több ízben beleszólt a játékba, a miért Belováry ötlet rendre utasította. Ebből nem éppen udvarias szóváltás, később ütlegetés támadt, míg néhányan a dulakodókat elválasztották. Az ügy akként nyert befejezést, hogy Weiss Belovárytól tanuk előtt bocsánatot kért. A dolognak tanúsága az, keresztyény, ne keveredj zsidók közé.

— Mintha csak Hottentottiába volnánk; Kaposvár egyik főutczai házán lóg egy tábla, következő ékes felirattal:

Ezön házbán Va n  
Hangyás h  
Ögyi term' est  
jó fihér jó Vö-  
rös bort buti-  
liában Kapható.

Bizony majd eszünkbe jutott a régi »Kistükör«.

— Bukovinai rokonaink a csángó magyarok betelepítését — melyet az otthoniak lelkes áldozatkészsége tett lehetővé — megkezdték. Odessalchi herczeg vezetése alatt a 600 lélekből álló első szállitmány — köztük sok gyermek — megérkeztek. Sátoralja-Ujhely, Debreczen s a többi városok, melyeket a vasut érint, lelkesedéssel fogadták a hazatérőket. — Ápril 2-án érkeztek hajón Szegedre, hol a városi bizottság s Nagy György kormánybiztos fogadták őket. A második szállitmány Klopp mérnök vezetése alatt pár nap mulva indul, a többi pedig később.

— A Balaton-egylet, melynek eddig jelentkezőt alapító tagjai a következők: Bogyai István, gr. Cziráky Antal, Döry Lajos, gr. Eszterházy László, gr. Eszterházy Lászlóné szül. Orczy, Écsy László, gr. Festetics Tasziló, dr. Fromm Pál, dr. Herczegh Mihály, Hertelendy Ferenc, dr. Huray István, Jókay Mór, Jálies Géza, Kállay Gyula, Kray Wenckheim Mária báróné, gr. Nádasdy Ferenc, Nedeczky Jenő, hg. Odessalchy Arthur, br. Pucstáni Géza, Salamon Ádám, Simon Zsigmond apát, Szalay Imre, Töröky Aladár, gr. Zichy-Kray Irma grófnő; derekasan hozzá lát kitűzött czéljának megközelítéséhez, a tihanyi hegység alatt egy kis kikötőt s egy kunyhót épített, melynek neve »Garaykunyó« lesz, hova naponta Fűredről hajó közeledik az idény alatt. A nyáron át kirándulások, mulatságok rendeztetnek; egy szóval az egylet megtesz mindent, hogy a »Magyar tenger« mellékét minél szélesebb körben ismertesse, s az ott időzést minél kellemesebbé tegye; a közönségen, különösen a balatonmelléki megyék közönségén áll, folkalrolva az eszmét, életképessé tenni az egyletet, minél számosabb csatlakozás által. Alapító tag pedig 2 frtot mindenkorra 25 frtot, rendes tag pedig 2 frtot fizet évenként.

— »Somogy«-ot, valaki ugyan felültette, utolsó számának hírei között hozza, hogy a W o l h e i m-féle literes üvegeket használt korcsmárosok fejénként 10 frttal, Wolheim gyáros pedig 50 frttal lettek büntetve a kapitányosság által; azt is haljuk hogy ez örömhíre az illetők bankettet is tartottak, ezuttal azonban pezsgő s hir kárba veszték, mert b i z t o s értesülésünk szerint akkor ez ügyben határozat még nem is volt, ma azonban van, de az akként hangzik, hogy tekintve miként az hogy az, üvegek tartalmuknál nagyobb mértékűt jelentő jeggel helyegettek meg, más megkérőstására czélzó ravasz fondorlatot képez és tekintve a kár okozott nagyságát is, ez ügyben a család tényálladéka látszik fenforogni s azért az iratok a kaposvári kir. törvényszék büntető osztályához tétetnek át. Hogy addig is, míg a kir. törvényszék majd határoz, ezen közérdekű és köztudomásulag a közönséget sok ezer forintokkal megkárosító ügyben a megyének választott hatóságai valamit tettek-e, azt nem tudjuk, de azt tudjuk, hogy a Lukafai üveg gyár valami status segélyt kap; hogy a szegény tót pár krajczárért kifujja a tüd jét, hogy a zsidó kény urnak szolgálhasson elég üveggel a gojt csalni; tudjuk hogy a literes üveg árt csehországból ide hozva 8 krajczár, de szivesen ád a L u k a f a i literét a kocsmáros 13 krajczárt, akkorát lehet vele lopni az ivón; — s ez ugy hisszük elég arra, hogy a Májusi gyűlés tárgysorozatát érdekessé tegye.

— A r. kath. hitközség kebeléből kiküldött 100-as bizottság első ülést megtartotta; s alelnöknek megválasztatván N é m e t h Ignác polgármester a templom építés körül teendő vezetéseire egy szűkebb bizottságot választott, Psik Lajos, Hermann Manó, Szalay Károly, Bereczk Sándor, Leposits Ignác, Kopits N. János, Kontráss Ferenc, Farkas Károly, Szigethy Antal, s a rendes tanács tagok személyében, felhatalmazván egyttal e bizottságot,



ezekeztől értesítést; lapunk czéljának megfelelni csak így lesz teljesen képes. Hogy a beküldő neve — kívánatra — titok maradjon, természetesen.  
F. J. P.—a. Vettük. Jövő számunk hozza. Fogadja üdvözlötünket.

Szerkesztésért felelős:

Szalay Károly.

**HIRDETESEK.**

11. szám.  
883.

**Árverési hirdmény.**

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a marczali kir. járásbíróóság 2355. számú végzése által Linzer Károly és fia czég javára, Valdner Gusztáv ellen 254 frt 87 kr. tőke, ennek 1881. évi szeptember hó 30. napjától számítandó 6%, kamatai és eddigi összes perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 328 frtra becsült 1 cséplőgép, 3 db ló, 2 rosta, trágya és szalmából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 4474/1882. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Mesz-tegnyén leendő eszközésére 1883-ik év április hó 12-ik napjának délután 2 órája határidőül kitézetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Marczaliban, 1883-ik évi április hó 2-ik napján.

Göz Lőrincz,

kir. bírósági végrehajtó.

54. szám.  
h. v. 1883.

**Árverési hirdetés.**

Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi hogy a Szigetvári kir. járásbíróóság 803. p. 83. számú végzése által Fischman Adolf szigetvári lakos ellen, Gutjarch és Müller budapesti czég felperes részére 200 frt követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bíróság lefoglalt, s 368. frtra becsült 1. db. használaton kívüli gőzkazán, és 5 zsák lisztből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók, minek a helyszínen, vagyis Szigetvárott alperes lakásában leendő eszközésére határidőül 1883-ik. évi Aprilis hó 9-ik. napjának délelőtti 9 órája kitézetik, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meghivatnak: hogy az érdeklött ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdt. 406. §-a szerint szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Szigetvárott 1883-ik évi mártius hó 27 napján.

Dóczy Béla,

kiküldött bírósági végrehajtó.

126 sz.  
v. 1883.

**Felhívás**

az ismeretlen igénylőkhöz, a tulajdoni igények érvényesítése iránt.

Alulirt bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a Kaposvári kir. járásbíróóság 1530/83. számú végzése folytán Ujvári István végrehajtó javára Rohrer Rudolf nagy-bajomi lakos végrehajtást szenvedett 200 frt. tőke követelés és járulékaik kielégítésére lakásában 1883 évi Mártius hó 31-én. foganatosított végrehajtás alkalmával a következő ingóság u. m. 1 db. Marschall féle gőzgép foglaltatott le, s 800 frtra becsültetett.

Az 1881. évi LX. t. cz. 89. §-ának rendelkezése képest felhivatnak mindazok, kik a fenti lefoglalt ingóságokhoz tulajdoni igényt támaszthatni vélnék, miszerint tulajdoni igénykeresetüket ezen hirdmény keltétől számított 15 nap alatt benyújtani el ne mulasztják.

Kelt Kaposvárott 1883 évi mártius hó 31-ik. napján.

Nagy János,

kir. bírósági végrehajtó.

10 sz.  
k. v. üg.

**Pályázat.**

Kaposvár rendezett tanács város adókezelési hivatalánál egy ellenőri illetve könyvelői állás évi 600 forint fizetéssel, két adóvégrehajtói állás egyenként 500 forint fizetéssel rendszeresítettven — ezekre pályázat nyitattik. Felhivatnak a pályázni kívánók, hogy kérvényüket alólirt városi tanácshoz folyó évi

Laptulajdonos és kiadó SZALAY IMRE

április 26-ikáig adják be. Folyamodók igazolni tartoznak: eddigi foglalkozásuk és erkölcsi magukviselése mellett legfőképpen az adóügyi jártasságot és lehetőleg jegyzői képesítésüket, mely kiválóan előnyt biztosít a pályázók részére. Mindegyik állás 150 frt biztosíték letételével foglalható el.

Kelt Kaposvár város rendezett tanácsának 1883. márczius 31-én tartott üléséből.

Németh Ignác,  
polgármester.

**Magánhirdetések.**

**Hirdetmény.**

Alólirt igazgatóság ezennel közhírré teszi, miszerint a „Somogy megyei takarékpénztár“ a betétek utáni kamat lábat 4 1/2% -ban állapította meg.

Az eddigi 5%-ra elhelyezett betétek után 1883. július 1-éig 5% kamat fog számítani, azontul ezen betétek után is 4 1/2% fog fizetenni; — **azonban a 10% betéti tőke kamat adót 1883. július 1-én tul egészben az intézet fogja viselni.**

Kaposvár, 1883. márczius 18.

**Az igazgatóság.**

**Gyógyszertári helyiség-változtatás.**

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a „Magyar Koroná“-hoz címzett gyógyszerár f. é. ápril hóban, Kohn Jakab-féle — („Nagyvendéglő“ melletti) — házba helyeztetik át.

Kaposvár, 1883. márczius hó.

Augusztin Miklós Ágoston,

gyógyszerész.

**1000 frt jutalmat**

fizetek annak, a ki bebizonyítja hasonlíthatatlan nagy-szerű lottó-játék rendszeréről az ellenkezőt. E rendszerrel a veszteség lehetetlen. Mindenkinek ajánlható tehát, ki könnyű szerrel jutalmazó mellékkeresetre akar szert tenni, mert a befektetett tőke legalább 60% — 100% tisztán jövedelmez. Rendszerem szerint magam is játszom a lotterian s mindig nyerek, ezért **készséggel s ingyen közlöm mindenkivel** a rendszeremet, s csak a hirdetési díjaim kárpótlásául egy forint beküldését kívánom, ezenkívül azonban semmi-féle díjat vagy nyereményosztalékot sem követelek. Tudakozó bérmentesített levelekre, ha 5 kros bélyeg is mellékelte, azonnal válaszolok. Czimem: V. Hrdlicka jun. Wien, Wieden grosse Neugasse 4.

**Fölhívás.**

Tisztelettel fölszólítom mindazokat, kik nálam tartozásban vannak, miután arany- és ékszerüzletemet feladom, tartozásaikat haladéktalanul kiegyenlíteni sziveskedjenek. Miután törvényes lépésekhez csak végső esetben szándékozom nyulni, s másfél ülzeti érdekeim igen rövid várakozási időt engednek: jelen nyilvános felhívásom teljesítését az illetőknek ismételve is b. figyelmükbe ajánlom.

Kaposvárott, 1883. márcz. 15-én

Borovioz Manó.

**A borkezelést** 1-12

gyakorlatilag tanítja az **ujjon** megjelent **rendelmeny-könyv**, melynek tartalma: Utasítás savanyu, silány **természeti borok** nemesítésére, borok készítésére **szőlőfürtök nélkül**; — borkészítésre borseprőből (100 literből 1000 liter) ártalmatlan anyagok hozzátevével, **olcsó házi ital** és finom palackborok előállítására; — továbbá utasítás mesterséges **gyümölcs-must, borecset, ecetlél, pálinka, rum, likörök, gyümölcslevek, élesztő, illatszerek, gyógyszeresek, balzsam, szappan** s ezernél több kereskedelmi **czikk** előállítására, melyek több mint 100% **hasznot hoznak**. Ára 3 frt. Megrendelések készpénzfizetés mellett, vagy postautalvánnyal **Hrdlicka Mária**, cs. kir. szabad. tulajdonosnőhöz, **Bécs, Wieden, Pressgasse Nr. 19.** intézendők.

Kaposvárott, 1883. Nyomatott ifj. Hágelman Károly könyvnyomdájában.

**Nagyfontosságú!**  
**téglavető-, cement-, mész- és agyagáru-gyárosok számára**

A kik légszesa-, kör- és lángkemenczékét (Vojacsek szab. rendszere szerint) teljes téglá-, mész- és cement-gyárakat berendezni készülnek, vagy az anyag gyártását általában kiadni szándékoznak, továbbá kéz-, ló- és gőz-erőre berendezett téglaprészeket, valamint csengő téglák készítését, kőzutat, alapsőveket, kanálisok számára, gőzmozdony és gőzgépeket egyáltalában minden egyéb kézi számszámokat beszerezni ohajtanak, megrendelhetik azt alólirtnak czime alatt.

Körkemenczémnél 60—70% tüzelőanyag takarítatik meg, lángkemenczékénél 40—50%.

és kezeskedem is egyforma, keményre égetett, tiszta színű, csengő áruért, törekedék nélkül. A fent említett berendezések kivételét, valamint tervek és költségvetések elkészítését, elvállalom és azonnal teljesítem.

Tervrajzokat és ajánlatokat küld:

**VOJACZEK J. H.**

műszaki irodája, különösen téglá-cement-, mész-, agyagáruk és gyári tüzelő-rendszer berendezésére.

Budapest, nagymező-utca 45. sz. 1-3

**Szácszerei az embereknek**

a szép, buja hajzatát egyedül a

cs. k. és magy. kir. kizárólag szabadalmazott

**haj- és szakálnövesztő szesznek**

köszönheti, mely egyidejűleg a fejkorpát is nyomtalanul elpusztítja; valamint az ehhez tartozó valódi stájer alpesi növény- vagyis dió kivonat-hajkenőcsnek

**HRDLICKA A. M.**

cs. k. és m. kir. szabadalm. illatsz. gyárából,

Bécs, Wieden, Pressgasse 19. sz. a.

Eme felülmúlhatlan szer az én gyakran kipróbált haj- és szakálnövesztőm, mely szabályszerű használat és a stájer alpesi növény- vagy dió kivonat alkalmazása mellett a **legrövidebb idő alatt a legkopaszabb helyeken az eredeti színben állítja vissza a hiányzó hajzatot**. Sok fiatal ember szép haját s telt szakálát egyedül e szesznek köszönheti. Kibúllásánál már 8 nap leforgása alatt észrevehető e szer hatása. Korpaképződés alatt 3-szori használat mellett a legártatlanabb s **legjobb hajfestőszer „koppitzinal“** (ólmartalom nélkül), mely a haját 10 percz alatt, **fekete, barna vagy világos-barna színre festi jótállás mellett**, s a szürke, sőt a legfehérebb hajzatnak is a legfeketébb szint kölcsönözi. — Ezen „Koppitzinal“ hajfestőszer használatánál ajánlom különösen valódi kettős s erős dió kivonat-hajkenőcsömet mint szépitőszert, rudacskaiban, továbbá esen dió-kivonat-olajat a haj festése és növesztésére.

Ezen cs. kir. és m. kir. szabad.

**haj- és szakálnövesztő szer**

minden körülmények közt gyökeresen gyógyítja a beteg haj-gzőkereket és a legrövidebb idő alatt biztosítja a legkésőbb korig, a gazdag hajzatot megőrző minden csuzos fejbántalmaktól s eltávolítja a bőrtől minden tisztátalanságot. — Tény, hogy sok száz személy, kik teljesen haj, s szakáltalanok voltak, három hó leforgása — tehát aránylag rövid idő alatt szép, buja telt szakált — s **dus hajzatot nyertek**. — A számtalan erre vonatkozó köszönőiratok birtokomban vannak.

Megrendelések egyenesen

**HRDLICKA ANNA MÁRIA**

a cs. k. és m. kir. kizárólagos szabadalom tulajdonosához, mint a cs. k. és m. kir. szabadalmayott haj- és szakálnövesztő szer eladóhoz.

BÉCS, Wieden, Pressgasse, 19. sz. a. intézendők.

**ÁRJEGYZÉK:**

- 1 nagy alabastrom-üveg kettős haj- és szakálnövesztő szesze 3 frt 50 kr.
- 1 kisebb üveg 2 „ —
- 1 alabastrom-üveg tégely valódi stájer alpesi növény-hajkenőcs 1 „ 50 „
- Ífjító dió-kivonat hajkenőcs 2 „ —
- A valódi festőszer „koppitzinal“ veres, fekete, barna vagy világos barnához, 1. sz. (k-k), 2. sz. (sárga), mindkét üveg-cse, kefével s csészével együtt, ára 4 „ —
- 1 üveg haj-ífjító dió-kivonat olaj 1 „ —
- Dió-kivonat (szépitőszert) rudacska hajkenőcs — „ —

Megrendelések a vidékről, ugy a külföldről a pénz beküldése vagy utánvétel mellett gyorsan s lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Csomagolás 30 kral több.